

争议案例分享 (273) — 执行专业定额的争议

原创 省标定站 广东省建设工程标准定额站订阅号 2025年04月07日 07:40 广东



执行专业定额的争议

某矿山加工区工程，资金来源为企业资金，发包人采用公开招标方式，确定由某建筑公司负责承建，2022年5月签订的施工总承包合同显示，工程合同价格形式为单价合同，采用定额计价方式。预算编审时发生计价争议。

一、争议事项

本工程合同协议书第7.1.2条工程量计量依据约定“设备基础、维修钢平台搭设、钢支撑及管道等分项工程量计算规则：土建、建筑与装饰工程按照《广东省房屋建筑工程与装饰工程综合定额（2018）》（以下简称2018房建定额）及相关配套文件执行；安装工程、皮带廊道按照《广东省通用安装工程综合定额（2018）》（以下简称2018安装定额）及相关配套文件执行”。第7.2.1条工程计价原则约定房建工程执行2018房建定额，安装工程执行2018安装定额。现发承包双方就设备基础钢结构、钢平台、钢支撑、皮带廊道执行专业定额产生争议。

二、双方观点

发包人认为，根据设计单位出具的施工图进行区分，结构属于房建钢结构；皮带廊道为安装皮带机而制作的支架，跨度大、高度高，与钢结构厂房无异，不适用于2018安装定额，故设备基础钢结构、钢平台、钢支撑、皮带廊道均应执行2018房建定额。

承包人认为，根据合同协议书第7.2.1条，设备基础、维修平台、钢支撑均属于加工区设备安装工程，其依托于生产设备而存在，非标定制，需现场制作安装，属于设备的配套部分。皮带机是传输运送原材料的设备，皮带廊道作为皮带机的支撑基础、安装及检修的平台，需根据不同皮带机的宽度要求、运输路线、位置高度、维修保养等需求现场制作安装而成，也属于设备配套部分，故设备基础钢结构、钢平台、钢支撑、皮带廊道均应执行2018安装定额。

三、我站观点

经查阅上传资料，本工程为矿山机械设备安装工程，其设备基础钢结构、钢平台、钢支撑的作用主要是为工艺设备或管道等提供支撑、传递荷载，保证工艺生产的稳定性，属于工艺金属结构范畴，故应执行2018安装定额工艺金属结构相应子目，而皮带廊道应根据合同约定执行2018安装定额相应子目。

(本案例信息来源于粤标定复函 [2024] 104号文。如有不同观点，欢迎留言分享。)

争议案例 571

争议案例 · 目录

[上一篇 · 争议案例分享 \(272 \) —入岩增加费计算的争议](#)

阅读 1086

写留言